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умовах ринкової економіки. Основні критерії оптимальності планування 

збутової діяльності: 

а) максимізація математичного сподівання товарної продукції; 

б) максимізація математичного сподівання прибутку; 

в) максимізація математичного сподівання рентабельності; які 

виконуються за наступних умов: правильне використання ресурсів, 

виконання умов сівозміни (маневреність посівними площами 

сільськогосподарських культур), площі посіву окремими рослинницьких 

культур (маневреність площами посіву окремих культур), обмеження та 

оцінювання економічному ризику збуту товарної продукції. 

Обґрунтування методичних положень щодо проведення аналізу 

оптимізації раціональної структури виробництва, розроблення та 

впровадження економіко-математичних методів оптимізації збутової 

діяльності аграрного підприємства – головні задачі моделювання [4, с. 33–48]. 

Сучасне сільськогосподарське виробництво потребує значної державної 

підтримки та встановлення гарантованих ринкових цін на основні види 

сільськогосподарської продукції [4, с. 127–131]. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МОЛОДІЖНОГО  

АГРАРНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

У сучасному світі молодим людям не просто визначитися з 

діяльністю, якою в подальшому їм доведеться займатися. Ще складніше 

зважитися займатися підприємницькою діяльністю. Багато про це 

замислюються, але мало тих хто вважає підприємництво метою, яку вони 
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хочуть реалізувати. У той же час, молодь – це люди, в яких закладено 

великий потенціал, у них є прагнення до змін. Найчастіше саме молоді 

люди творчо підходять до вирішення різних проблем, вони амбітні і 

повні енергії. Молодіжне підприємництво знаходиться в центрі інтересів 

сучасного суспільства, зачіпає життя всього населення. Не знайдеться 

жодного сектору економіки які б могли функціонувати без нескінченного 

потоку продукції і послуг, в якому задіяні молоді підприємці. Для 

формування економіки будь-якої країни розвиток молодіжного 

підприємництва є одним з важливих моментів.  

Молодь – найактивніша частина суспільства, яка швидко реагує на будь-

які зміни в житті, яка ефективно їх сприймає. Тому можна говорити про те, 

що молодь має куди більший потенціал і здатність до підприємницької 

діяльності, ніж інші вікові групи. Молоді підприємці потребують експрес-

навчання основам підприємницької діяльності, консультаційному 

обслуговуванні, приміщеннях оснащених сучасними засобами зв'язку та 

оргтехнікою, бухгалтерських та багатьох інших послугах на пільгових 

умовах. Суспільство потребує розвитку молодіжного підприємництва, 

заохочення і поширення його цивілізованих форм. Але навіть тоді, коли 

молодь приймає рішення, щодо організації власної справи, їй доводиться 

зіткнутися з низкою проблем. Зокрема, часом неефективна робота 

інфраструктури підтримки і розвитку молодіжного підприємництва, слабка 

інформаційна підтримка, відсутність нормативно-законодавчої бази, яка 

регулює молодіжне підприємництво, механізми підтримки та розвитку 

молодіжного підприємництва мають негативний ефект на збільшення 

чисельності молодих підприємців. Треба відзначити, що зараз створюються 

різні цільові програми для надання допомоги молодіжному підприємництву 

як на загальнодержавному так і на регіональному рівнях.  

Доцільно розглянути молодіжне підприємництво як особливий сегмент 

підприємництва, який обумовлений його специфічними рисами, сильними 

та слабкими сторонами. До сильних сторін молодіжного підприємництва 

можна віднести: високу інноваційну активність та інноваційне мислення; 

високу мобільність, гнучкість підходів та швидкість реакції на розвиток 

нових ринків; високий рівень можливостей для систематичного оновлення 

своїх підприємницьких знань і навичок у відповідності зі змінами вимог 

виробництва і ринку; потенційну здатність молодих людей витримувати 

підвищену працездатність і нервові навантаження, що супроводжують 

підприємницьку діяльність, особливо на її початковій стадії; схильність 

молоді до ризику. 

До слабких сторін молодіжного підприємництва відносимо: незначний 

соціальний досвід; відсутність ділової репутації; слабкі практичні навички у 

застосуванні економічних законів і механізмів; проблема початкового 

формування капіталу; відсутність особистих контактів у бізнесі та 

менеджменті; незахищеність від впливу бюрократичних структур. 
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Залучення молодих людей до підприємницької діяльності – це не 

тільки збільшення частки малого бізнесу, але ще і вирішення проблеми 

зайнятості молоді. В даний час в Україні спостерігається певний спад 

розвитку молодіжного підприємництва. Все менше і менше молодих 

людей відкривають власну справу. Значна частина молоді проявляє 

високу активність у підприємницькій діяльності, але через відсутність 

реального механізму підтримки молодіжного підприємництва більшість 

закривається протягом перших кількох місяців роботи або відходе в 

тіньовий бізнес. Тому доцільно визначити причини невдачі молодих 

підприємців. Починаючи з власного бізнесу, молоді підприємці часто не 

підозрюють, скільки різних перешкод може виникнути на їхньому шляху. 

Проблеми виникають не тільки на початковому етапі, а й під час 

стабільного зростання фірми. Підприємець повинен розуміти, що 

проблеми в бізнесі є наслідком його особистих недоліків і 

непідготовленості. Але як показує практика, уникнути помилок 

практично неможливо. Під час дослідження було виявлено основні 

причини невдач у молодих підприємців: відсутність коштів; недостатнє 

дослідження ринку; неправильна цільова аудиторія; відсутність 

унікальності або належної якості продукту / послуги; швидка реєстрація  

бізнесу; помилки бізнес-плану; відмова від оптимізації бізнес-процесів; 

слабкий бізнес-характер; партнерство з друзями та родичами. 

В Україні тема підприємництва залишається актуальною. Це пов'язано 

з розвитком малого і середнього бізнесу, а також зі збільшенням частки 

середнього класу в суспільстві. Всесвітній банк зі своїх досліджень 

встановив, що якщо в країні на малий і середній бізнес припадає менше 

40 % ВВП, то інвестиції в економіку цієї країни не призведуть до 

необхідного, запланованого економічного ефекту. Саме це ще раз 

доводить важливість нейтралізації стримуючих причин розвитку малого і 

середнього бізнесу.  
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